

स्काउट गाइड स्टीकर का विमोचन

झुंझुनू, 07 नवम्बर : भारत स्काउट गाइड स्थापना दिवस, शुकवार को जिला मुख्यालय पर आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी चन्द्रगिराम झाड़ड़िया एवं स्काउट गाइड के मण्डल प्रधान आत्मा राम टिबडेवाल थे। इस मौके पर स्काउट गाइड स्टीकर का विमोचन किया गया।

इस अवसर पर बीकानेर मण्डल के सहायक राज्य संगठन आयुक्त घनश्याम व्यास, उदयपुर के पूर्व सहायक राज्य संगठन आयुक्त देवानन्द पुरोहित, उदयपुर के सहायक राज्य संगठन आयुक्त मान महेंद्र सिंह भाटी, सीओ स्काउट झुंझुनू एम.असफाक पंवार सहित बड़ी संख्या में गणमान्य नागरिक एवं कब मास्टर उपस्थित थे। सीओ स्काउट ने बताया कि स्काउट गाइड दिवस के अवसर पर आत्मनिर्भर सप्ताह का आयोजन पूरे भारत में किया जाएगा। इस दिवस पर जारी स्टीकर से प्राप्त राशि का एक कोष तैयार कर उस राशि का उपयोग विभिन्न प्रकार की आपदाओं में सहायता के लिए किया जाएगा। उक्त स्टीकर जिले की सभी विद्यालयों में वितरित किए जाएंगे।

स्वच्छत भारत मिशन की बैठक आयोजित

झुंझुनू, 24 नवम्बर। जिला मुख्यालय स्थित जिला परिषद सभागार परिसर में सोमवार को स्वच्छत भारत मिशन (ग्रामीण) की बैठक अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी चंद्रगिराम झाड़ड़िया की अध्यक्षता में आयोजित की गयी। बैठक में जिला समन्वयक कालूराम महला ने वर्ष 2013-14 में निर्मल ग्राम पुस्तकालय हेतु आवेदित ग्राम पंचायतों की विस्तृत रूप से समीक्षा की तथा निर्मल भारत अभियान की प्रगति की समीक्षा, एपीएल एवं बीपीएल व्यक्तिगत शौचालय निर्माण एवं उपयोगिता पर चर्चा, अग्रिम राशि के समायोजन, निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप उपलब्धी के सम्बन्ध में विस्तृत रूप चर्चा की गयी। बैठक में प्रस्तावित ग्राम पंचायतों के सरपंच, सचिव, प्रेरक, सेवा प्रदाता संस्थाएं, ब्लॉक समन्वयक एवं सम्बन्धित कार्मिक उपस्थित थे।

न्यू राज. महा विद्यालय में मनाया एकता दिवस

झुंझुनू, १९ नवम्बर। स्थानीय न्यू राजस्थान बालिका पी.जी. महाविद्यालय में स्व. इंदिरा गाँधी की जयंती को एकता दिवस के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर संस्थान निदेशक इंजी. प्यारेलाल दूकिया ने इंदिरा गाँधी की अन्तराष्ट्रीय पहचान पर प्रकाश डाला व भारतीय राजनीति में 'आयनर लेडी' के योगदान को बताया। कॉलेज प्राचार्य डॉ. डी.पी. वर्मा ने छात्राओं को राष्ट्रीय एकता की शपथ दिलाई। इस अवसर पर 'अनेकता में एकता' विषय पर निबंध प्रतियोगिता का आयोजन हुआ।

जिला कलेक्टर ने राष्ट्रीय अखण्डता की शपथ दिलवाई

झुंझुनू, 19 नवम्बर : जिला कलेक्टर एस.एस. सोहता ने कौमी सप्ताह के पहले बुधवार को कलेक्ट्रेट सभागार में कलेक्ट्रेट परिसर स्थित सभी कार्यालय के अधिकारियों और कर्मचारियों को राष्ट्रीय अखण्डता की शपथ दिलवाई।

झुंझुनू एकेडमी में जवाहरलाल नेहरू के जन्मोत्सव को मनाया

माई झुंझुनू। झुंझुनू इंटरनेशनल विज़्डम सिटी स्थित झुंझुनू एकेडमी सीबीएसई स्कूल में आज शुकवार दिनांक 14 नवम्बर, 2014 को स्वतंत्र भारत के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू के जन्मोत्सव को पूर्ण हार्थोल्लास एवं धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में श्रीमती शिखाज्योति तिवारी, प्रेमलता सैनी, पूनम शर्मा एवं श्री कैलाश सैनी (अभिभावक) मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे।

सर्वप्रथम सभी अतिथियों ने स्कूल प्राचार्य डॉ. रविशंकर शर्मा, हैड-मिस्ट्रेस सरोज सिंह के साथ सामूहिक रूप से चाचा नेहरू के आवक्ष सम्मुख दीप-प्रज्वलन एवं माल्यार्पण कर कार्यक्रम का विधिवत शुभारम्भ किया। इस अवसर पर विद्यालय के नन्हें-मुन्हें छात्र-छात्राओं ने अनेक मनोरंजक प्रस्तुतियां देकर चाचा नेहरू के जन्मोत्सव को जीवंत कर दिया। कार्यक्रम के अंत में हैड-मिस्ट्रेस श्रीमती सिंह ने अपने उद्बोधन में कहा कि पण्डित नेहरू दुनिया के श्रेष्ठ राजनेताओं में अपना विशिष्ट स्थान रखते हैं।

न्यू राजस्थान में शिक्षा दिवस

झुंझुनू, १९ नवम्बर। स्थानीय न्यू राजस्थान बालिका पी.जी. महाविद्यालय में मौलाना अदुल कलाम आजाद की जयंती को राष्ट्रीय शिक्षा दिवस के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर राष्ट्रीय शिक्षा में महिलाओं का योगदान विषय पर निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जिसमें स्वयं सेविकाओं ने बढ़-चढ़कर भाग लिया। इस अवसर पर संस्थान निदेशक इंजी. प्यारेलाल दूकिया ने शिक्षा को व्यक्ति के मानसिक विकास व राष्ट्रीय उत्थान में महत्वपूर्ण बताया।

के.एस.इंटर. में सुलेख प्रतियोगिता

बगड़, 16 अक्टूबर। के.एस. इंटरनेशनल एकेडमी बगड़ में हिन्दी सुलेख प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। संस्था निदेशक डॉ. रवीन्द्र सिंह शेखावत व संस्था प्रधान श्रीमती शशिबाला सांगवान निर्णय मंडल के सदस्य थे। प्रतियोगिता में विजेता छात्र-छात्राओं को संस्थान प्रधान श्रीमती शशिबाला सांगवान ने बधाई दी तथा उनके उच्चवर्ग भविष्य की कामना की।

एबीएन स्कूल झुंझुनू सेन्टर पर सीए की परीक्षाएं सम्पन्न



झुंझुनू, 7 नवम्बर। झुंझुनू प्रगति सघं मुम्बई द्वारा संचालित राणी सती रोड स्थित आदर्श बाल निकेतन उच्च मा. विद्यालय में दी ईन्स्टीट्युट ऑफ चार्टर्ड एकाउन्टेंट्स आफ इन्डिया द्वारा सीए की परीक्षा बुधवार से प्रारंभ हुई। जानकारी देते हुए विद्यालय कार्यकारिणी सचिव परमेश्वर हलवाई ने बताया कि 7 से 21 नवम्बर तक होने वाली परीक्षा में शुकवार को प्रथम दिवस पर सीए फाइनल परीक्षा के पंजीकृत एक सौ पचासी विद्यार्थियों में से एक सौ चौंसठ विद्यार्थियों ने परीक्षा दी तथा अलटरनेटिव दिवस के अनुसार शनिवार को आईपीसीसी के पंजीकृत दौ सौ चौंसठ विद्यार्थियों द्वारा परीक्षा दी जावेगी।

स्कूल प्राचार्य योगेश शर्मा एवं प्राचार्या श्रीमती मधु शर्मा ने बताया कि सीए के विद्यार्थियों को शान्त एवं स्वच्छ माहौल में परीक्षा दिलाये जाने हेतु न केवल विद्यालय का स्टाफ अपितु दी ईन्स्टीट्युट ऑफ चार्टर्ड एकाउन्टेंट्स आफ इन्डिया के स्थानिय सीए पवन केडिया एवं पिलानी से सीए सुनील कुमार भी व्यवस्थाओं पर नजर रखे हुए हैं। विदित है कि सीए परीक्षा का झुंझुनू में सेन्टर बनने के बाद मई 2014 में एबीएन स्कूल में परीक्षा सम्पन्न हुई थी अब दुसरी बार एबीएन स्कूल सेन्टर पर परीक्षा 7 नवम्बर शुकवार से प्रारंभ हुई का समय प्रतिदिन अपरान्ह 2 से 5 बजे तक का रहेगा। झुंझुनू में सेन्टर बनने से जिले के सीए करने वाले सम्पूर्ण विद्यार्थियों को लाभ मिला है। इससे पहले विद्यार्थियों को सीए की विभिन्न परीक्षाओं के लिए झुंझुनू से डुंडलोद, सीकर या फिर जयपुर जाना पड़ता था। झुंझुनू प्रगति सघं मुम्बई के सीए सुनिल पाटोदिया ने बताया कि झुंझुनू में सीए सेन्टर के साथ-साथ ही उनका प्रयास है कि सीए संस्थान की ओर से सीए करने वाले विद्यार्थियों को अन्य सुविधाएं भी यंहा झुंझुनू में प्राप्त हो सके इसकी बात वे पदाधिकारियों से कर रहे हैं।

केशव सेवा धाम का लोकार्पण



झुंझुनू, 2 नवंबर। साध्वी ऋतंभरा दीदी मां ने कहा है कि संकल्प में विकल्प की जगह नहीं हैं। यदि विकल्प हैं तो वह संकल्प नहीं हैं। दीदी मां रविवार को जोशियों के गट्टे के पास क्यामसरिया हवेली में शेखावादी शेवा प्रन्यास की ओर से स्थापित केशव सेवा धाम के लोकार्पण के बाद कार्यक्रम को संबोधित कर रही थी। क्यामसरिया हवेली में स्थापित सेवा धाम के लोकार्पण और उसके दर्शन के पश्चात सभी बंधुओं और मातृशक्ति को आशीर्वाचन देते हुए कहा कि सेवा ही सच्ची पूजा हैं और देवस्वरूप प्राणी मात्रही ईश्वर का मूर्त रूप हैं। उन्हेनों सभी से सेवा के माध्यम से अपने मानव जीवन को सार्थक करने का आशीर्वाद दिया।

कार्यक्रम के संयोजक पुनीत क्यामसरिया ने बताया कि कार्यक्रम में आरएसएस के विभाग संघ चालक जसवंतसिंह शेखावत, गोपाल गौशाला के मंत्री सुभाष क्यामसरिया, समाजसेवी बजरंगलाल सोलानावाले तथा मुंबईप्रवासी विनोद गाडिया विशिष्ट अतिथि थे। मुख्य अतिथि के नाते हरि सत्संग समिति के अध्यक्ष एवं मुंबईप्रवासी विनोद लाठये अध्यक्षता संघ के जिला संघचालक डॉ. दयाशंकर बावलिया ने की।

जी बी मोदी विद्यामंदिर में दीपावली मंगल मिलन का आयोजन



झुंझुनू, 3 नवम्बर। बाकरा रोड स्थित जी बी मोदी विद्यामंदिर में मुम्बई से पधारे हुये विद्यालय के ट्रिस्टियों, विद्यालय समिति सदस्यों व विद्यालय के अध्यापक व कर्मचारियों के लिये एक गेट टुगेदर दीपावली मंगल मिलन का आयोजन किया गया।

जानकारी देते हुये विद्यालय प्राचार्य संतोष कोटियाल ने बताया कि कार्यक्रम में मुम्बई प्रवासी बालकिशन मोदी, शांति देवी मोदी पूर्व राज्यपाल व विद्यालय के चेयरमैन नवरंगलाल टिबडेवाल ए उमेश मोदी, विनोद गाडिया, दीनबंधु जालान ए बाबूलाल डंडारिया, केशरदेव गाडिया, प्रदीप गाडिया, अंजनी गाडिया, श्यामसुंदर टिबडेवाल, शुभकरण खंडेलिया, हरिराम अग्रवाल, अशोक गाडिया, विनोद मोरवाल, जी बी मोदी पब्लिक स्कूल के सचिव दिनेश अग्रवाल व प्राचार्या रंजना मिश्र सहित बड़ी संख्या में छात्र-छात्राओं, उनके अभिभावकों व अन्य गण्यमान्य अतिथियों ने भाग लिया। इस अवसर पर राजपूताना शिक्षा मण्डल, मुम्बई द्वारा संचालित दोनो विद्यालयों के छात्र दूछात्राओं ने नृत्य व संगीत की मनमोहक प्रस्तुतियां दी। अतिथियों का स्वागत विद्यालय सचिव ऐड्वोकेट श्रवण केजड़ीवाल ने तथा अभावर व्यक्त अतुल गर्ग ने किया, मंच संचालन अनिता सोनी व संतोष शेखावत के निर्देशन में मेधावी जांगिड़ व रीतिका पारीक ने किया।

प्लास्टिक बैग्स एवं थैलियों पर लगाया जाएगा प्रभावी अंकुश

झुंझुनू, 19 नवम्बर : जिला कलेक्टर एस एस सोहता ने सभी उपखण्ड अधिकारियों, नगर परिषद आयुक्त तथा सभी नगर पालिका के अधिशाषी अधिकारियों को प्लास्टिक बैग्स, कैंरी बैग्स एवं थैलियों पर प्रभावी रोकथाम लगाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने बताया कि शहरी क्षेत्रों में प्लास्टिक बैग्स, बैग्स एवं कैंरी बैग्स का प्लास्टिक अपशिष्ट (प्रबंधन एवं हथालन) नियम 2011 में उल्लेखित तरीके से कले?शन, पृथकरण, परिवहन एवं निस्तारण किया जाए और इनके उपयोग एवं बिक्री पर रोक लगाकर इनको ज्वल किया जाए। इसके अलावा जिला प्रशासन, नगर निकाय एवं राज्य प्रदूषण नियंत्रण मण्डल द्वारा संयुक्त रूप से अभियान चलाकर तथा पुलिस की सहायता लेकर भी पाथिक एवं साप्ताहिक अभियान के रूप में इनको ज्वल करने की कार्यवाही की जाए।

कालीदास जयंती मनाई

बगड़, 13 सितम्बर। के.एस. इंटरनेशनल एकेडमी में बुधवार को कालीदास जयंती का आयोजन निदेशक डॉ. रवीन्द्र सिंह शेखावत व प्रधानाचार्या श्रीमती शीश बाला सांगवान की उपस्थिति में किया गया। इस कार्यक्रम के दौरान कालीदास का जीवन परिचय, उनकी कृतियों पर विभिन्न विद्यार्थियों व शिक्षक रमेश कुमार व पिंकी स्वामी ने प्रकाश डाला। अंत में निदेशक डॉ. रवीन्द्र सिंह शेखावत भारत के सेक्सपीयर कहे जाने वाले कालीदास पर अपना वक्तव्य कहा।

राष्ट्रीय कवि संगम की जिला कार्यकारिणी की घोषणा

झुंझुनू, 10 नवम्बर : राष्ट्रीय कवि संगम की जिला कार्यकारिणी की घोषणा सोमवार को की गई। जिलाध्यक्ष श्रीकांत पारीक ने बताया कि जिला कार्यकारिणी में खुशीद हूसैन गौहर, भागीरथ सिंह भाग्य, नागराज शर्मा पिलानी, विजय सिंह आजाद, सञ्जु कुमार जोशी को संरक्षक बनाया गया है। सचिव पद पर मूलचंद झाड़ड़िया व सहसचिव पद पर सुलेमान खान रहबर को मनोनीत किया गया है। वहीं जिला कार्यकारिणी के उपाध्यक्ष पद पर डॉ. एल.के. शर्मा व एडवोकेट जहीर मोहम्मद फारूकी, काशीप्रसाद मिश्रा को नियुक्त किया गया है। संगठन मंत्री रमाकांत सोनी व प्रवक्त रमाकांत पारीक को बनाया गया है। कार्यकारिणी में राजेन्द्र सिंह शेखावत राज, फिरोज धौलपुरी, गोवर्धन भट्ट, दीपक सूरजगढ़, गोवर्धन सिंह गोदू, रजनीश मिश्र, मुरली मनोहर चोबदार, राजेश जुगाड़ को सदस्य के रूप में शामिल किया गया है।

310 विद्यार्थियों को गर्म स्वेटर वितरित

झुंझुनू, 19 नवम्बर : मांडासी की राजकीय श्रीमती सरस्वती देवी बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में बुधवार को सेठ चंरंजीलाल चौधरी चेरिटेबल ट्रस्ट दिल्ली द्वारा तीन सौ दस बालक-बालिकाओं को गर्म स्वेटर वितरित की गई। विद्यालय की प्रधानाचार्या दुर्गा देवी ने बताया कि इस ट्रस्ट ने सत्र के प्रारम्भ में बालक-बालिकाओं के लिए गणवेश व स्टेशनरी की भी व्यवस्था की थी। इसके साथ ही फीस का पुनर्भरण तथा मुफ्त परिवहन सुविधा के लिए भी यह ट्रस्ट सहयोग करता रहता है।

के.एस.इंटर. में फैंसी ड्रेस प्रतियोगिता

बगड़, 14 नवम्बर। के.एस. इंटरनेशनल एकेडमी में शुकवार को जवाहरलाल नेहरू के जन्म दिवस को बाल दिवस के रूप में मनाया गया है। आयोजित कार्यक्रम में फैंसी ड्रेस प्रतियोगिता आयोजित की गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री मोती सिंह शेखावत थे। वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्था निदेशक डॉ. रवीन्द्र सिंह शेखावत ने की। कार्यक्रम में विद्यार्थियों ने अलग-अलग वेशभूषा में अपनी प्रस्तुतियां दी। संस्था निदेशक डॉ. रवीन्द्र सिंह शेखावत ने विजेता विद्यार्थियों को बधाई दी व उन्हें नेहरू जी के जीवन से प्रेरणा लेने को कहा। प्राचार्य शशिबाला सांगवान ने नेहरू के जीवन पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम के अंत में उपप्राचार्य डॉ. विनोद सोनी आये हुए अतिथियों का धन्यवाद ज्ञापित किया।

वयोवृद्ध जीवन

माई झुंझुनू। वयोवृद्ध जीवन का अनितम पड़ाव है। जीवन तो प्रत्येक प्राणी जीता है, मगर मानव का जीवन श्रेष्ठ माना गया है। जीवन की महानता आयु से नहीं कृतित्व से आंकी जाती है। कुछ ईसान ही ऐसे होते हैं जो सदियों तक याद किये जाते हैं, क्योंकि वे अपने जीवन काल में सामान्य से कुछ अलग कर गुजरते हैं। जीवन कभी स्थिर नहीं रता, हमेशा चलायमान है। गजल है - उधर दुनिया की कोई ख्वाज सच होने नहीं देती, इधर कुछ ख्वाज हैं जो चैन से रहने नहीं देते। जिंदगी कभी हंसाती है तो कभी रुलाती है। कभी मन में विचार, उत्सुकता आकांक्षा, विवेना कल्पना व भाव संवेदना जागृत होतीरहती है जिससे मानसिक संतुलित सही नहीं रह पाता। जैसे जो चाहा वह कभी पाया नहीं, पो पाया कभी सोचा नहीं, जो मिला वो रास आया नहीं। जो पाया उसे संभाल जाता नहीं, जो भूतकाल में खोया वो अब भी याद आता है। अतः परिवार में अंसंभव विछोह जन्म दारुण दुःख भूल जाने का प्रयत्न करना ही शांतिदायक है। वृद्धावस्था में शरीर का पाचन तंत्र कमजोर होना शुरू कर देता है। मूत्र बार-बार आना गुरदों के क्रियाशील नहीं हरने का हाथ पैरों की गतिशीलता मंद पड़ना, रक्तचाप घटना व बढ़ना मांस पेशियों के सिमटने पर शरीर पर झूरियां पड़ना, बात, कफ व पित्त प्रकोप, बालों का झड़ना व सफेद होना, दांतों का उखटना, आंखों की दृष्टि कानों की श्रवण शक्ति, मस्तिष्क की स्मरण शक्ति क्षीण होना स्वाभाविक है। ऐसे में अनावश्यक मोह ममता का त्याग करें।



विनम्रता, व्यवहार, कुशलता, अनुशासन, प्रेम व सद्भावना बनाई रखे। नकारात्मक विचारों का स्वरूप निर्माण न करें जैसे निंदा करना, क्रोध करना आदि। समुचित हल्का सुपाच्य भोजन का नित्य सेवन करें। प्रातः सूर्योदय से पहले टहलने जाना, गहरी सांस लेना हल्की धूप में बैठना, मालिश करना या करवाना, बिस्तर पर अंग संचालन करना, मादक द्रव्यों का सेवन न करना परम आवश्यक है। उच्चवर्ग भविष्य के लिए अपने इष्टदेव के पति से अहम् की साधना करते हुए सद्गति का पथ प्रशस्त करें। **नन्दलाल तुलस्थान मुम्बई प्रवासी**